

24年免费理发7.5万余人次

理发师张学满“爱满人间”

□本报记者 王春霞

3月7日上午,家住市区启蒙路的八旬老人马德芳专程来到报社,找到晚报记者说:“我要表扬一位身边的活雷锋,她就是理发师张学满。”

老人还展示了他专门为张学满写的几句话:“张学满理发师,心善艺精情深;能送温暖到家,随叫随到服务上门;辛苦自己为他人分忧,从来不取分文。无愧市劳动模范,你真是大写的人。”

张学满是谁?这位老人和张学满之间发生过怎样的故事?

大爷到报社夸赞张学满

马德芳是平顶山选煤院退休职工。老伴儿刚于今年春节前过世,他还难掩心中的悲伤。他说:“我老伴儿患有脑梗后遗症,出门理发不方便,张学满经常上门为她理发。每次理完发,一说给钱,她开门就走。春节前,我老伴儿脑梗复发,住院期间,她还赶到医院为我老伴儿理发。”

在疫情防控形势严峻期间,马德芳该理发时就打张学满的电话。张学满一喊就到,理完发还是不收钱。

3月7日下午,记者在启蒙路上找到了张学满美发总店。这是一家普通得不能再普通的门店,门头和玻璃门上写有“军人和环卫工人免费理发”字样。

张学满正在店内给一名女

顾客染发,手上戴着一次性手套。这是一位衣着普通,扎着丸子头、张口先笑的中年女子。记者说明事由,她笑了:“我给他说了,不让他去报社,他还是去了。”

“她经常给人免费理发,这是真的。”正在染发的女顾客说。

为住院病人免费理发

张学满操着外地口音,说话语气轻柔。她说,她是1985年从湖北老家来到平顶山学习理发的,1994年开了自己的美发店,1998年开始为弱势群体提供免费理发服务,到现在有24年了。

24年来,她坚持到医院、敬老院、部队等场所爱心义剪,还经常走进社区,为孤寡老人、残疾人上门服务。“上门服务都是免费的。他们都是弱势群体,我就是用自己的理发手艺帮助他们一下。”张学满说。

有一次,有位顾客头发很长了才到店里理发。张学满问起原因,顾客说是出车祸住院了,没人愿意去医院理发,就一直拖到了出院。这位顾客还建议,“你要是去医院为住院病人理发,肯定赚得多”。

她听了之后“怦然心动”,真的把“生意”拓展到了医院,只不过并非为了赚钱。

“他们都是生了病或受伤的,花费高。我会干这个,就帮他们解决一下理发难题,都

是免费的。”她这样解释“免费”的理由。

不仅如此,遇到特别困难的病人,她常常忍不住伸出援手,100元、200元地给人捐款。

她记得,有一天下午3点多,她到市中医医院为住院病人理发,一直忙到晚上8点多,共为30多位病人理了发。

24年,7.5万余人次受益

今年3月5日学雷锋纪念日当天,她走进新华区曙光街街道沿西社区做志愿服务,一上午剪不离手服务了33位居民。

3月6日,她抽空去了平顶山神马医疗集团总医院、市二院,为住院病人理发;还赶到平顶山燃气公司家属院,为一名行动不便的老太太理了发。

她的日记本上记满了服务对象住址和电话,许多服务对象留下了温暖的话语:“学满姐手艺好,人品更好,好人一生平安”“感谢,服务热情周到,学满姐真是活雷锋”……

据不完全统计,24年来,张学满已累计为病人、矿工、军人、环卫工人、孤寡老人等免费理发7.5万余人次。

不了解的人可能认为,张学满开理发店这么多年,一定赚了不少钱。实际却并非如此,张学满坦言,儿子出国留学贷了款,她已经7年几乎没有给自己添置过新衣服了。

帮助别人,快乐自己。从张学满总是爱笑的脸上,的确能感受到这句话的真谛。

养犬不掉“链” 拴紧“文明绳”
卫东区文明养犬
专项整治见成效

□记者 傅纪元

本报讯 随着天气转暖,不少养犬人纷纷带着宠物犬出门遛弯。3月8日上午,卫东区城管局对辖区公园广场、社区及道路沿线进行了文明养犬执法巡查。记者了解到,随着该区养犬不掉“链”、拴紧“文明绳”专项整治不断深入,辖区不文明养犬行为明显减少,居民对文明养犬的知晓率逐步提高,整治工作初见成效。

“出来遛犬的时候带个小铲子和塑料袋,及时清理粪便,避免影响市容环境卫生。”每天上午8点开始,罗建旭等执法人员都会到市青年公园、市体育村、市湛河公园、平顶山贸易广场等人流量大的地方开展巡查,宣传依法文明养犬,劝阻不文明养犬行为,这是他们常说的话。

在市体育村篮球场前,两条宠物犬正围着养犬人打转,小的未系绳。执法人员立即上前向养犬人发放文明养犬宣传页,经过批评教育,犬主人一再表示,以后出门带犬一定要牵绳。罗建旭说:“在执法过程中,对于一些流浪犬,我们会进行捕捉,交给爱心组织收容。对于带犬不牵绳的,我们采取劝导与处罚相结合的管控模式。”

记者在跟随执法人员巡查中发现,居民的文明养犬意识和观念有了较大

提高。多数养犬人带着宠物出门时都会系犬绳,防止伤到行人或者吓到孩子,还随身带着垃圾袋,及时清理宠物粪便,保持环境卫生。家住市区东安路北段89号院的李秋义每天清晨和傍晚喜欢牵着宠物犬在小区周边散步。宠物犬在路边大便后,她会随手拿出包里的报纸将其清理干净。李秋义告诉记者,出门拴犬也是对它的保护,避免乱跑出了意外,或者吓到别人。清理粪便,是为了不让不文明行为发生,避免影响到他人的生活。“文明养犬,也是为创建文明城市出一分力”。

据了解,为持续增强辖区居民文明养犬意识,卫东区召集公安、城管、农业农村、市场监管、街道办事处等相关职能部门在辖区内开展养犬不掉“链”、拴紧“文明绳”文明养犬专项整治活动,通过线上线下多种途径宣传,在公园广场、道路、社区张贴、发放宣传单5000张、海报1000余张,安装近200块宣传牌,利用LED电子屏播放文明养犬宣传标语,免费向居民发放犬绳200余根;借助单位微信公众号,发布对家养犬的政策与要求、动态宣传小视频、文明养犬小知识等,打造静态宣传与动态引导相结合的双重宣传模式;城管部门开展日常巡查,对不拴绳的犬只进行暂扣,对不听劝导、不文明养犬的养犬人进行处罚。

城市留言板 4940000

破旧三轮车占道 影响市容

市民牛先生来电:市区开源路与和平路步行街丁字口北侧路西持续多日停放着一辆破旧的红色电动三轮车,里面堆放着杂物,影响市容市貌。

本报热线工作人员与新华区城市管理局办公室联系,工作人员称,会尽快安排人员处理。

有污水排进白龟湖里

微友“山水彼岸”留

言:市城乡一体化示范区湖滨路与吉祥路交叉口桥东农科院附近,有一下水道污水直接排放进白龟湖里,影响水源卫生。

新三轮车车座找主人

新华区焦店镇野王村村民熊金林:几天前在市区开源路南段捡到一包新三轮车车座,发到了微信朋友圈,至今无人认领。请失主看到后尽快拨打电话15994009626联系。

(本报热线办)



小学校园植绿忙

3月8日上午,新华区建设街小学二年级和四年级的学生在校园种植区内动手栽树苗、花卉,播撒蔬菜、农作物种子,在实践中学习园林和农业知识,体验劳动的辛苦和快乐。

本报记者 傅纪元 摄